Для организации общественного питания студентов и сотрудников Бирский филиал Башкирского государственного университета  располагает:
1. Столовой  с  обеденным  залами на 140 посадочных мест  и буфетами.
 В столовой, работающей в будние дни с 8:00 до 18:00 часов, питание организовано по общему меню. Услуги по организации питания оказываются ИП Шаяповым Н.А. Осуществляется ежедневный контроль    качества приготовления пищи и питания обучающихся.  В расписании занятий предусматриваются перерывы для отдыха и приема пищи. Перерывы между занятиями составляют не менее 10 минут. После трех пар учебных занятий установлен перерыв 40 минут для приема пищи. Питание обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в индивидуальном порядке. 
2. Буфеты расположены не только в учебных корпусах, но и в общежитиях. 
Все буфеты, работающие в будние дни с 8:00 до 17:00 часов, имеют в своем ассортименте салаты, вторые блюда и выпечку. Питание студентов и сотрудников осуществляется  в соответствии с требованиями СанПиН СП 2.3.6.1079-01 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и работоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья". Все продукты сопровождаются сертификатами соответствия качества. Пищеблоки оснащены всем необходимым для приготовления пищи оборудованием и уборочным инвентарём.
