Бирский филиал БашГУ имеет пять студенческих общежитий, в которых проживают 1289 студентов. В каждом общежитии имеются спортивные комнаты, помещение для организации досуговых мероприятий, кухни самообслуживания, помещения для занятий, душевые. Оснащение общежитий отвечает санитарно-гигиеническим нормам.
Для повышения контроля над общежитиями и безопасности обучающихся, в каждом корпусе установлены видеокамеры. С их помощью ведется круглосуточное наблюдение с вахт за главным входом и прилегающей к общежитию территорией. Также на вахте имеется кнопка вызова вневедомственной охраны МВД.
В целях противопожарной безопасности, в каждом корпусе установлены, противопожарное водоснабжение и автоматическая пожарная сигнализация. Также в зданиях общежитий установлена система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.
Распределение мест  в студенческом общежитии и порядок заселения регламентируются локальными документами Бирского филиала БашГУ и утверждается  приказом директора. 
Для улучшения качества и условий  жизни студентов,  в общежитии создан орган самоуправления – студенческий совет, который представляет интересы студентов. Четко налажена система «обратной связи» между студентами и администрацией Бирского филиала БашГУ: встречи с директором, заместителями директора, начальниками отделов. Регулярно проводится мониторинг. На основе полученных данных и в пределах финансирования планируются ремонтные работы, закупается мебель, бытовая техника.
Общежитие№1 приспособлено для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (2 жилых комнаты на 1 этаже).
Проживающие в студенческом общежитии и администрация Бирского филиала БашГУ заключают договор найма жилого помещения на условиях и в порядке, установленном в Бирском филиале БашГУ. Заселение обучающихся осуществляется на основании временного ордера в котором указываются номер студенческого общежития и комнаты.
Плата за проживание в общежитии формируется на основе тарифов, определяемых Постановлением Администрации Бирского района  №3530 от 15.12.2016, с учетом корректирующего коэффициента (Приказ Минобрнауки РФ № 1010 от 15.08.2014 г.) и оплаты коммунальных услуг на основе соответствующих Постановлений Правительства РФ.
